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наук. статей магістрів ф-ту ХТГРТБ ПУЕТ за результатами 2018-2019 
н.р. – Полтава, ПУЕТ. – С.77

Науковий керівник – канд. тех. наук 
доцент Шелудько В.М.

ВИКОРИСТАННЯ КАВОВОГО НАПОЮ «ЕСПРЕССО» У 
ЗДОРОВОМУ ХАРЧУВАННІ

Кулава О. Г., студент ІІ курса СВО «Магістр»
факультету ТтаТХПіПБ,

Одеська національна академія харчових технологій, 
м. Одеса

Однією з основних причин патологічних змін в людському 
організмі, що призводять до передчасного старіння і розвитку 
більшості захворювань, є надмірне накопичення в біологічних рідинах 
реакційних кисневих і азотних сполук, включаючи і вільні радикали.

Збільшення вмісту вільних радикалів створює умови для 
окислювального стресу, за якого вільні радикали окислюють стінки 
судин, молекули білків, вуглеводів, ліпідів, ДНК. Окислюваний стрес 
спричиняє різні негативні впливи – це погана екологія, забруднена та 
неякісна їжа, стреси, деякі ліки, лікувальні процедури, куріння, 
алкоголізм та інші впливи [1, 2]. Він знижується з огляду на природні
антиоксиданти, які містяться загалом в рослинних продуктах. Одним із 
джерел біологічно активних сполук, які мають антиоксидантні 
властивості  є кавовий напій «еспрессо».

Антиоксидантний потенціал кави «еспрессо» пов'язаний із 
присутністю в ньому хлорогенової, ферулової, кавової і п-кумарової 
кислот, вітаміну РР, меланоїдинів та інших речовин [1,2].

Кофеїн у каві є алкалоїдом, що стимулює роботу центральної 
нервової системи завдяки його дії як антагоніста аденозину. За 
літературними даними, епідеміологічне  і клінічне  дослідження дали 
змогу виявити зв'язок споживання кави (незалежно від присутності в 
ньому кофеїну) з такими корисними для здоров'я ефектами, як 
зниження відносного ризику діабету 2 типу, хвороб Паркінсона й 
Альцгеймера і раку печінки [1,2]. 

Мета дослідження – визначити сумарну біологічну активність
сполук з антиоксидантними властивостями напою «еспрессо» 
приготовленого з кави сорту Arabica різних сортів (рис. 1) за 
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допомогою біотест - системи з використанням коферменту вітаміну
PP -NAD·H2.

Найбільший вміст речовин з антиоксидантними 
властивостями встановлено у каві сорту India Plantation AA, біологічна 
активність якого - 27000 у.о. Останні зразки кави також мають досить 
велике значення біологічної активності (порівняно з кверцетином 
біологічна активність якого за концентрації 10-3моль/л 3500 у.о.)

Рис. 1. – Біологічна активність кави 
виду Arabica різних сортів:

1 - India Plantation  AA, 2 - Peru, 3 - Columbia,
4 - Columbia Decapr, 5 - Sidamo Ephiopia, 6 –Nicaragua. 

В середньому сумарний вміст антиоксидантів у напої з кави в 
одній порції становить 150-300 мг / г. Тому кава «еспрессо», яку 
споживають 2-3 чашки на добу, може слугувати захисним продуктом 
для збереження здоров'я людини.

Список використаних джерел
1. Кофе: подробно и со вкусом. Химический состав кофе и его 
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